

口頭質詢

宋碧琪議員

致力做好引導發展角色 提升海外市場拓展成效

旅遊博彩業一直是澳門的支柱產業，隨著博彩專營批給的落地，旅遊博彩業的發展也進入了新的發展階段，尤其將更注重產業結構調整及旅客結構調整。對此，特區政府積極加強頂層規劃及主動聯動業界全力拓展國際旅遊市場，並計劃優先針對東南亞、東北亞國家，並透過國際航線配合、聯動香港機場優勢推出車船等優惠活動帶動國際旅客訪澳。然而，按2023年的數據顯示，國際旅客僅佔澳門入境總旅客量的5%，可見澳門在未來的國際旅遊市場的開拓仍有更大的提升空間。

除了特區政府在國際旅遊市場的積極發力，業界投入資源引客流更是關鍵所在。在博彩專營批給競投上，六大博企亦爭先在海外設立辦事處舉辦宣傳推廣活動及做好引客服務，可是現時相關的落實情況仍有待加強。尤其在東南亞市場上，不少國家都紛紛要開設賭場以在博彩旅遊市場上分一杯羹，為此，在全球市場競爭下，澳門旅遊博彩業界更要及早謀劃佈局搶佔市場。

旅遊博彩業作為本澳經濟的發展根基，特區政府不單要居安思危，確保博彩專營承批公司能夠有序落實各項投資計劃，更要引領業界朝向高質量發展，以在國際市場的競爭中開拓更大的發展空間。

為此，本人提出以下質詢：

1. 國際旅客的開拓一直是特區政府重點工作，過往旅遊部門在海外亦設立不少代表處推廣澳門的旅遊業，並吸引海外旅客來澳，未來將如何更進一步發揮代表處的作用，尤其會否針對更多的目標市場增設代表處，以更大力度做好國際旅客市場的開拓呢？
2. 博彩專營承批公司在博彩專營競投時承諾會在海外設立不少辦事處，以做好宣傳推廣工作及開拓國際旅客工作，為此，請問特區政府將如何督促有關企業開設辦事處的承投條件更快、更好落實呢？未來特區

政府又將如何與旅遊博彩業界加強合作，在海外做好推廣澳門的宣傳活動，開拓更多客源來到澳門呢？

3. 為鼓勵博彩業界更好開拓國際旅客，特區政府在稅收政策上設有稅務減免，博企亦為此專設外國人博彩專區來做好服務引客。然而，面對環球經濟的變化及國際博彩旅遊市場的競爭提升，本地博彩業的發展挑戰亦是巨大，為此，請問特區政府未來將如何進一步引領業界提升競爭力呢？尤其在針對國際旅客的服務上將如何進一步優化提升呢？